

EL EJERCITO Y ARMADA

·ÓRGANO DE OPINIÓN MILITAR·

Queda derogado el decreto que prohibía el uso de banderas e idiomas regionales

Su Majestad el Rey firmó ayer un Real decreto, por virtud del cual se deroga el de la Dictadura de 18 de septiembre de 1923.

El decreto es muy breve, pues sólo se limita a derogar el anterior.

A continuación de éste se publica la Real orden para su aplicación. En ella se contiene el verdadero interés de la disposición derogativa, ya que en su articulado se señala el uso que se puede hacer del idioma y emblemas regionales.

Consta ésta de tres artículos, que a continuación insertamos:

«Primero. Las señeras, pendones y banderas de significación histórica que guardan Ayuntamientos y otras Corporaciones, podrán ser ostentados libremente en las procesiones, comitivas y ceremonias en que tradicionalmente se han venido exhibiendo.

Segundo. En los edificios públicos y privados, en los buques en aguas jurisdiccionales españolas y en cualquiera otro lugar del territorio nacional, se podrán ostentar las banderas cuyas características hayan sido consagradas por el uso con significación local o regional; pero siempre que se izen banderas de esta naturaleza habrán de izarse juntamente con ellas y en lugar preeminente, banderas nacionales en el mismo número y con iguales dimensiones.

Tercero. Las Corporaciones de carácter local o regional, podrán emplear en su vida interna los idiomas y dialectos regionales; pero llevarán los libros oficiales de registros y actas en castellano y emplearán este idioma en todas las comunicaciones oficiales dirigidas al Gobierno o a personas investidas de autoridad y en los escritos que a ellas se acompañen.»

El Gobierno y la Diputación de Sevilla

El presidente de la Diputación de Sevilla, Sr. Sarasúa, con los vocales de la Comisión permanente, señores Taviel de Andrade y Fernández de la Bandera, y el secretario de la Corporación, Sr. Montes del Castillo, visitaron al ministro de Hacienda para que, en esta entrevista, quedara definitivamente resuelto el conflicto entre aquel organismo provincial y el Gobierno, motivado por el cobro de las contribuciones.

Los comisionados conferenciaron también con el subsecretario, D. Federico Carlos Bas, y el interventor de Hacienda, y estas conversaciones duraron más de dos horas.

La deliberación se sostuvo alrededor de la fórmula de adaptación del acuerdo del Gobierno sobre el traspaso de nuevo de las contribuciones a la Diputación sevillana, y las peticiones que este organismo hace y que, en resumen, consisten en que el día 1 de octubre de este año, la Diputación haga la cobranza de las contribuciones.

El Sr. Argüelles hizo presente a la comisión que necesitaba consultar otra vez con sus compañeros de Gobierno en Consejo, y que como éste debía celebrarse hoy, martes, rogaba a sus visitantes que aguardasen hasta conocer la resolución que se adoptara en dicho Consejo.

El Sr. Sarasúa no tuvo inconveniente en acceder a esta pequeña demora.

LA ENTREVISTA CON EL PRESIDENTE

A las nueve y media de la noche el presidente del Consejo recibió a la comisión de Sevilla.

Fue una entrevista muy breve, y de ella dijo el presidente de la Diputación sevillana que había sido muy cordial y

que el general Berenguer extremó con a comisión su deferencia.

En cuanto a la solución del pleito dijo el Sr. Sarasúa que hasta mañana no se llagaría a ella.

SOLUCION DEL CONFLICTO

Podemos afirmar, sin temor a rectificaciones, que anoche, a última hora, quedó resuelto satisfactoriamente el pleito existente entre el Gobierno y la Diputación de Sevilla.

Después de la visita de la comisión al ministro de Hacienda y de la conferencia de los sevillanos con el general Berenguer, se celebraron otras entrevistas muy interesantes, y en ellas se llegó a un completo acuerdo.

La oficialidad de complemento en Cataluña

BARCELONA.—Se celebró en un hotel céntrico de esta capital el segundo banquete anual con que los oficiales de complemento de la guarnición agasajan a los nuevos alféreces de la escala.

Presidió la fiesta el capitán general de la región, Infante D. Carlos, acompañado por el gobernador militar, general Berenguer (D. Fernando) y por las restantes autoridades superiores militares. Concurrieron en total unos 80 comensales.

A los postres, el presidente de la comisión organizadora, teniente auditor de segunda del Cuerpo Jurídico, Sr. Ribelles, ofreció el agasajo a los nuevos alféreces, puso de manifiesto la ejecutoria de los complementarios de la guarnición de Barcelona y renovó los votos de patriotismo y subordinación de la colectividad.

En nombre de los agasajados contestó el teniente de Ingenieros Sr. Moreno Marcos, que pronunció vibrantes frases de amor a las instituciones armadas, de afecto a la escala activa, de recuerdo a los oficiales del Cuerpo caídos en Marruecos, entre ellos el activo Otero y el de complemento Topete, y expresó el excelente espíritu militar y patriótico de los oficiales complementarios.

En representación del «Memorial» de dicha oficialidad acudió desde Madrid una representación, formada por el director, capitán Sanchis, y el redactor-jefe, teniente Cabrera. El primero pronunció un discurso de saludo a los reunidos exhortándolos a una completa unión, y expuso el espíritu de la oficialidad complementaria de obtener los medios necesarios para ser verdaderamente útiles al país cuando sean requeridos sus elementos para prestar el servicio de su categoría.

El Infante D. Carlos leyó un discurso muy afectuoso para los complementarios, felicitándolos por su buena disposición y por su entusiasmo y haciendo varias consideraciones acerca de la misión que les encomienda la ley para el caso de un conflicto armado. Terminó estimulándolos, como paisanos y como militares, «a perseverar en su labor en beneficio de España, el desarrollo de cuyas actividades ha de ser la aspiración de todos los buenos españoles.

Se dieron muchos vivas a España, al Ejército, a las instituciones y al Infante, y terminó el acto en medio de gran cordialidad.

El director del «Diario Español» de la Habana, en Madrid

Se encuentra en Madrid el ilustre director del «Diario Español» de la Habana, D. Adelardo Novo, que vino a España en el «Conde Zeppelin».

El Sr. Novo es natural del Ferrol y reside en Cuba desde hace veinticinco años.

Al darle la bienvenida le deseamos una grata estancia entre nosotros,

Próxima reunión de navieros en Madrid

Copiamos de nuestro colega «El Debate»:

Se va a dar una nueva orientación totalmente distinta de las que hasta ahora se habían estudiado para el asunto de nuestras comunicaciones marítimas.

La cuestión de los servicios y líneas trasoceanicas venía siendo objeto de especial atención por parte del señor Carvia desde que llegó al Ministerio de Marina. Desechado el arreglo anterior con su proyecto de concurso se había pensado en un principio aplazar su resolución hasta que estuvieran reunidas las Cortes, alargando incluso, por dos años, el plazo de servicio de la Compañía Transatlántica.

Sin embargo, los gastos cuantiosos a que se ve obligado el Estado, por una parte, sin posibilidad de modificar o rectificar el estado actual de cosas, y, por otra, el deseo de realizar un estudio detenido del asunto, estudio que podría servir de base a lo que en su día acuerden las Cortes, ha movido al Gobierno a tomar las medidas oportunas en este sentido.

Actualmente la Transatlántica tiene algo más de 28 millones de pesetas de subvención, y el déficit mensual aún después de suprimida la línea de Filipinas, alcanzan a dos millones de pesetas. De modo que lo que cuesta cada año al Estado el mantenimiento de estos servicios marítimos se elevan a 50 millones de pesetas.

El ministro de Marina antes de adoptar ninguna resolución, desea tener el asesoramiento de los navieros españoles para lo cual ha requerido a cinco de las Casas más importantes, cuyos representantes se reunirán dentro de unos días en Madrid y aportando las iniciativas de su experiencia estudiarán la orientación y forma de resolver este problema. Las Casas Navieras que enviarán sus representantes son: la Compañía Transatlántica, la Transmediterránea, Ibarra de Sevilla, Naviera Sota y Aznar y Marítima del Nervión, éstas últimas de Bilbao.

Las conversaciones tendrán lugar en varias reuniones de carácter privado y las conclusiones que oporten se elevarán al ministro para su estudio definitivo.

Es por tanto, prematuro hablar todavía de los acuerdos que han de salir de estas reuniones. No obstante, a título de información, podemos adelantar que el proyecto podría cristalizar en un Consejo con mandatarios de las cinco navieras citadas y que con la intervención del Estado se encargaría de la administración de la flota que sirve las líneas trasoceanicas.

De lo que se tratará principalmente es de buscar la fórmula para que estas líneas tengan en lo futuro vida propia. Entraría, por ejemplo, en esa fórmula el establecimiento de líneas mixtas (pase y carga), precisando la debida distinción entre el sentido comercial marítimo y el propiamente político de la bandera nacional.

Por lo que toca al primer aspecto, es de suponer que la orientación irá encaminada a acrecentar nuestras relaciones con Cuba y el Golfo de Méjico. El de carácter político, que además entraña la proyectada construcción de hermosos paquebotés, afecta a la navegación del Plata, donde, por circunstancias conocidas de todos, la competencia comercial es más difícil, dado el grado de perfección que han alcanzado, con grandes subvenciones, los barcos que mandan a Buenos Aires y Montevideo los franceses, italianos, ingleses y alemanes.

Los buques nuevos que han de ostentar nuestra representación en las navegaciones a la Argentina y Uruguay, aunque no lleguen a las condiciones de tamaño y «luxury» de los extranjeros, tendrán todos los adelantos modernos y serán de lo mejor que se construye en su género, con arreglo a nuestras posibilidades económicas.

Según nuestros informes, en el proyecto que ahora van a estudiar se atiende especialmente a la intensa eficacia del tráfico Cantabria-América del Sur. Ya anteriormente estaba acordado que todo lo más tarde en el año 1928 quedaría implantada esta línea independientemente de las cinco que la Transatlántica tiene establecidas.

Se calcula que sólo el movimiento migratorio que sale de los puertos del Cantábrico se eleva anualmente a cincuenta mil personas, de cuya cifra la mitad se hace con el Plata y la otra mitad con

Cuba, dándose el caso de que este último servicio—actualmente en función—cubre sus gastos con superávit.

También se estudiarán en esas reuniones de los navieros las posibilidades económicas de las líneas al Pacífico, incluso la de Filipinas, que ha sido suprimido. Sabido es que una de las Navieras que va a entrar en las conversaciones presentó últimamente el proyecto de establecer una línea que a través del Panamá cubriera los servicios comerciales de Norteamérica, Filipinas, Extremo Oriente en viajes de circunvalación.

Casa Real

LA GUARDIA EXTERIOR

Entraron a prestar la guardia exterior de Palacio los alumnos de la Academia General Militar de Zaragoza, relevando a la fuerza de la Guardia civil que la había rendido el día anterior, por haber tenido que asistir todas las tropas de la guarnición al acto de la jura de la bandera.

SUS MAJESTADES Y ALTEZAS PRESENCIAN LA PARADA

Presenciaron el relevo de la guardia desde la galería de la Plaza de la Armería los Soberanos y el Infante D. Jaime, acompañados del general Berenguer, del capitán general de Madrid, D. Federico Berenguer y del jefe del Cuartel Militar de Su Majestad, barón de Casa Davalillo.

También presenciaron el relevo desde las ventanillas el Príncipe de Asturias y los Infantes doña Beatriz y doña Cristina, don Jaime y don Gonzalo.

EL GENERAL FRANCO

El general Franco, que presenció también el relevo con los generales Sanjurjo y Millán Astray, manifestó a los reporteros que había cumplimentado a Su Majestad el Rey y le había dado las gracias por las muchas atenciones que con los cadetes tiene. Dijo, además, que el soberano obsequiará a los cadetes con el almuerzo, comida y desayuno del día de guardia.

PROXIMA CAPILLA PUBLICA

El próximo domingo en conmemoración de la fiesta de la Santísima Trinidad, se celebrará, a las once de la mañana, solemne Capilla Pública.

NOMBRAMIENTO

El nuevo gobernador de Madrid

Entre los decretos firmados ayer por el Rey hay uno nombrando gobernador de Madrid al conde del Valle de Suchil.

El nuevo gobernador civil de Madrid conferenció ayer mañana con el ministro de la Gobernación y con el jefe del Gobierno.

Don José María Garay Rowart, conde del Valle de Suchil, nació en Cabañas (Huelva) el año 1870. Hizo sus estudios en la corte, se licenció en Derecho y a la edad de treinta años desempeñó el primer cargo de elección popular, que fué el de concejal del Ayuntamiento de Madrid.

Teniente de alcalde de varios distritos, se mostró celoso defensor de los intereses del pueblo madrileño, que en 1903 le otorgó su representación en el Congreso al político maurista. Fué elegido nuevamente en las Cortes de 1905 y 1907, y figuró como primer firmante de los proyectos de canalización del Manzanares y construcción del puente de la Reina Victoria.

Con otros diputados logró la subvención de capitalidad al Ayuntamiento de Madrid.

Nombrado alcalde de esta capital, prosiguió con más ardimiento su labor iniciada como edil, y en la que había demostrado conocer perfectamente los problemas municipales de saneamiento, subsistencias y otros.

EN RUMANIA

Por 310 votos contra 150, el Senado y la Cámara proclaman rey a Carol II

BUDAPEST.—Por 310 votos contra 150 el Senado y la Cámara rumana han adoptado el proyecto de ley presentado por el primer ministro que deroga la ley prohibiendo al príncipe Carol subir al trono de Rumania y proclama rey bajo el nombre de Carol II.

El Sr. Maniu, primer ministro dimisionario, ha sido largamente vitoreado a su llegada.

Ha sido acordado que el decreto pronunciando el divorcio de la princesa Elena y del príncipe Carol sería anulado por ser defectuoso en la forma; se quiere de esta manera permitir a la princesa Elena subir a su vez al trono. Por su parte, la princesa ha expresado el deseo de volver con su ex marido, y ha declarado que estaba muy decidida a respetar la voluntad del pueblo.

BUCAREST.—Dos miembros del Consejo de Regencia, monseñor Miron Cristoa, y el Sr. Ratzeano, han dimitido sus funciones, tan pronto como prestó juramento el nuevo Gobierno.

Se publicó una edición especial del «Monitor Oficial», convocando al Cuerpo legislativo para hoy, a las once de la mañana, con el fin de pronunciarse acerca de las prerrogativas reales.

El Gobierno Mironescu se hace cargo, con la presidencia, de la cartera de Negocios Extranjeros e interinamente de la de Justicia.

La Cámara de Diputados y el Senado, reunidos separadamente, aprobaron la anulación del acta de renuncia al trono, firmada por el entonces príncipe heredero.

El hijo de éste, hasta ahora rey Michel, ha sido nombrado «voivode» o duque de Alba Julia.

El Sr. Mironescu visitó después de la jura a los jefes de partido.

BUCAREST.—El rey Carol ha recibido, a las cinco, al Sr. Maniu. Después se proponía recibir a los jefes de los demás partidos y a los presidentes de las dos Cámaras.

Se cree que mañana se adoptará una decisión de importancia.

LONDRES.—La Legación de Rumania ha recibido un telegrama en el que se dice que el rey Carol II ha encargado al Sr. Maniu de la formación de Gobierno.

BUCAREST.—Los periódicos dicen que el rey celebró anoche una entrevista con la princesa Elena, y decidieron provisionalmente no solicitar la anulación de su divorcio.

El príncipe Miguel habitará a partir de hoy en el palacio real de Cotofena. Se espera que la Reina María estará de regreso en la próxima semana.

El Ejército ha prestado juramento de fidelidad al rey. Este ha dirigido al país una proclama, inspirada en el mismo espíritu de su discurso ante la Asamblea nacional.

PARIS.—Se ha confirmado la destitución del ministro de Rumania en esta capital, Sr. Kiamanty.

BUCAREST.—Se ha reunido el Consejo ejecutivo del partido liberal, durante la reunión varias horas. Se acordó dirigir un manifiesto al país, en el que se declarará que el partido liberal no se solidariza con la nueva situación. Encabeza las firmas de este manifiesto la del señor Vintila Bratiano.

El Sr. Jorge Bratiano, hijo del que fué Presidente de Rumania, Juan Bratiano, fallecido el 24 de noviembre de 1927, va a ser expulsado del partido liberal por haber hecho manifestaciones en que se muestra disconforme con la actitud adoptada por el partido, que teme acrece su desaparición, porque en esta ocasión se ha puesto frente a la voluntad bien manifiesta de todo el país.

Se cree posible una disidencia en el partido por ser bastantes los miembros del mismo que comparten la opinión del señor Jorge Bratiano.

BUCAREST.—El rey Carol ha recibí-

do en el palacio de Cotroceni al ex rey Miguel, su hijo, conduciéndolo al palacio de Kesselef, residencia de la princesa Elena y dejándole allí al cuidado de su madre.

BUCAREST.—El rey ha firmado un decreto ratificando todos los actos realizados por la Regencia y los Consejos de ministros desde la muerte del rey su padre. Con esto entiende dar legalidad a los mismos y evitar que continúen las discusiones sobre su validez.

El rey Carol ha recibido en Curtea de Arges al jefe del partido de los campesinos, Sr. Maniu.

La Exposición de Sevilla

Las fiestas en preparación con motivo de la clausura

SEVILLA.—Se activan los preparativos de las fiestas que han de celebrarse en los días que faltan para la clausura de la Exposición Iberoamericana. Habrá festivales organizados por la Dirección general de Marruecos y Colonias, audiciones de los coros montañeses, la fiesta del Niño y la de la poesía popular andaluza, en honor de los hermanos Machado, y otras.

El día 21 será la clausura del certamen y presidirá el acto—que se celebrará en el teatro de la Exposición—el príncipe de Asturias, acompañado del ministro de Estado. Después habrá un banquete, seguido de baile.

Será la entrada gratuita a la Exposición y se celebrarán grandes fiestas populares en los dos sectores, a fin de que el pueblo de esta capital guarde grato recuerdo de este certamen.

También se prepara la celebración de la semana social, organizada por iniciativa de la oficina internacional de Trabajo de Ginebra, y en ella se desarrollarán temas referentes a la legislación social de la América española a nuestras leyes de Indias, emigración a América, evolución de la agricultura, etc., y algunos otros temas de interés.

SEVILLA.—En la Exposición se ha celebrado el almuerzo de confraternidad organizado por los elementos subalternos de las Diputaciones provinciales que han prestado servicio en los distintos pabellones regionales. El acto fué presidido por el Sr. Cañal.

Esta noche se verificó la visita oficial de los delegados de los distintos países concurrentes al certamen al pabellón de Méjico. El delegado de la República mejicana, Sr. Orozco Muñoz, informó a los reunidos de que su Gobierno había acordado celebrar la semana de Méjico en la Exposición y expuso el programa de la misma.

Después se sirvió un «dunch» a los invitados, haciendo uso de la palabra los Sres. Orozco Muñoz y Cañal, que fueron muy aplaudidos.

Un nuevo invento de Torres Quevedo

La Real Sociedad Matemática celebró su sesión mensual correspondiente al mes de junio, en el Laboratorio de Automática, la cual fué dedicada al último invento del ilustre sabio D. Leonardo Torres Quevedo. Se trata de un puntero para demostraciones en las proyecciones luminosas.

El aparato es sumamente sencillo. Adaptable a cualquier máquina de proyecciones; consta, en síntesis, de una especie de estilete, movido por un sistema articulado, que puede ser manejado con toda facilidad por el operador. El estilete se mueve en sentido horizontal y su silueta se proyecta sobre la pantalla, señalando todos aquellos puntos sobre los que se desea llamar la atención de los espectadores. De este modo se evita que la persona que explica tenga que colocarse junto a la pantalla, reduciendo la visión para algunos sectores de la sala.

El catedrático de Mecánica Celeste de la Universidad Central, Sr. Plana, hizo la demostración explicando diferentes fórmulas de cálculo diferencial absoluto. Asistieron los Sres. Torres Quevedo (D. Leonardo y D. Gustavo), Terradas, teniente coronel Herrera, Alvarez Ude, Moreno Caracciolo, Zulueta (D. Antonio), Novo (D. Pedro), Vázquez (D. Manuel), Lépez Soler, Forrat, Bonet, Sánchez Pérez, etcétera.

Información política

El presidente, en Palacio

Audió a Palacio, vestido de paisano, para despachar con el Rey, el presidente del Consejo.

Después del despacho con Su Majestad, el jefe del Gobierno estuvo asomado, con los Soberanos a la terraza de la Armería, presenciando el relevo de la guardia exterior, servicio que entraron a prestar los alumnos de la Academia General. A eso de las doce abandonó el Alcázar.

—Su Majestad el Rey—dijo a los periodistas—ha firmado un decreto nombrando gobernador civil de Madrid al conde del Valle Suchil y otra admitiendo la dimisión del Sr. Martín Alvarez.

También ha firmado—añadió—un Real decreto derogando la ley; mejor dicho, no ley, sino Real decreto igualmente de la Dictadura, que tiene fecha de septiembre de 1923 y que prohibía el uso particular de las enseñanzas regionales.

Despachos con los ministros

Terminado el relevo de la guardia exterior, despacharon con el Rey los ministros de Estado y Gracia y Justicia. Ambos salieron de Palacio a la una menos cinco minutos.

El duque de Alba dijo: —Nada absolutamente de importancia he traído. Únicamente sometí a la sanción regia una serie de traslados de diplomáticos y la concesión de algunas condecoraciones y cruces con motivo de la Exposición de Barcelona.

El Sr. Estrada manifestó que por su parte acababa de poner a la firma regia la rehabilitación de tres títulos y otro decreto relativo a la subasta de la nueva prisión de Málaga.

En la Presidencia

Con el general Berenguer despacharon los directores de Colonias y del Instituto Geográfico.

Recibió a una comisión de cultura física que depende de la Presidencia, para tratar del cuestionario que se someterá a estudio del ministro de Instrucción pública acerca de la gimnasia en los institutos de segunda enseñanza.

De esa comisión forman parte elementos de dicho ministerio. Si el cuestionario se aprueba, se comenzará a aplicar el plan de gimnasia el 1.º de octubre.

Dice en conde de Xauen

El jefe del Gobierno permaneció en su despacho del ministerio del Ejército hasta las diez y media.

Recibió al conde de la Mortera, con quien sostuvo una conferencia bastante detenida, si bien, según las referencias que hasta nosotros llegaron, no tuvo carácter político y sí propiamente técnico, puesto que el Sr. Maura visitó al conde de Xauen en su calidad de presidente del Patronato de la Biblioteca Nacional para resolver distintos asuntos pendientes de ese organismo. El oficial mayor del Senado, Sr. Muñoz, que acompañaba al conde de la Mortera, no entró en el despacho del presidente, y será recibido por el general Berenguer uno de estos días.

Luego el general Berenguer recibió al general Marzo, a D. Augusto Barcia, que fué a darle las gracias por las facilidades que prestó al Congreso Internacional de Abogados, y que le habló también del abastecimiento de aguas del Almanzora; a D. Teodomiro Aguilar, delegado de la Comisaría de Marruecos, y al ministro de Gracia y Justicia, Sr. Estrada, que esta tarde, en automóvil, sale para Jaén. El Sr. Estrada se propone visitar Ronda, y el día 14 estará de regreso en Madrid.

De la visita que hicieron los diputados sevillanos al jefe del Gobierno nos ocupamos en otro lugar.

Terminadas estas entrevistas, el conde de Xauen habló con los periodistas y les hizo manifestaciones acerca del decreto derogatorio del 23 sobre uso de emblemas regionales, recogidas en este número y en su lugar correspondiente.

Preguntaron los informadores al presidente si asistiría al almuerzo con que obsequia el capitán general al director de la Academia Militar, general Franco, a una comisión de profesores y alumnos y a un general de cada Cuerpo y Arma de la región. Contestó negativamente, justificando la ausencia por sus múltiples ocupaciones; y, refiriéndose a su visita a la Academia Militar, hizo un elogio de sus servicios, de la disciplina e instruc-

ción de los alumnos y de la magnífica presentación de éstos.

El general Berenguer, al despedirse de los periodistas, les dijo que había traído de Barcelona una gran cantidad de papeles y documentos, que aún no pudo ver porque desde que llegó a Madrid ha recibido innumerables visitas y comisiones, y esto le impide trabajar con el reposo debido.

Manifestaciones del ministro de la Gobernación

El general Marzo recibió a D. Alvaro de Albornoz, quien pidió autorización para celebrar un acto de constitución del partido radical socialista y la Asamblea Nacional del mismo los días 21 al 23 del corriente. También le pidió que se autorice la constitución de una línea aérea.

El ministro afirmó el criterio del Gobierno en cuanto a la suspensión de los actos políticos, que por ahora no ha de ser levantada. Por esto le era imposible acceder a lo que se le pedía.

También recibió el ministro a una Comisión del Instituto de San Isidro, que le pidió la gran cruz de Beneficencia para el doctor Van Baumberghe.

Otra Comisión del Círculo de la Unión Mercantil, de San Sebastián, le pidió que se condone la multa impuesta a dicho Centro por los recientes sucesos, a fin de que no sufra el prestigio y el buen nombre del mencionado Círculo.

Oyó el ministro el relato de los hechos y dijo a los comisionados que no se les podía asegurar que fuese levantada la multa, pero que había probabilidades de que desapareciera el expediente si la cantidad con que se les multó la entregan para obras benéficas.

El general Marzo, al conversar luego con los periodistas, les dijo que en España reina tranquilidad y que en Sagunto se ha autorizado una reunión de obreros para tratar del acuerdo de huelga, que será encauzado por vías legales.



Sellos para colecciones

A título de propaganda ofrecemos un paquete extraordinario de 75 sellos conmemorativos de ESPAÑA, compuesto únicamente de interesantes valores de las series del *Quijote*, *Congreso Postal*, *Cruz Roja*, *Jubileo*, *Catacumbas*, *Exposiciones* y *Sociedad de las Naciones* por el precio de pesetas, 17,50

Tenemos un gran stock de series, sellos raros, paquetes económicos y artículos Filatélicos. Con gusto recibiremos la visita de los señores coleccionistas

Agencia Filatélica
Montera, 15 y 17. MADRID

El avión correo de Larache desaparecido

SEVILLA.—Han resultado inútiles todas las pesquisas realizadas para encontrar el avión correo de Larache, desaparecido en la tarde del pasado miércoles. Últimamente, el piloto Sr. Cayón, luchando con un fortísimo temporal, hizo un detenidísimo reconocimiento, sin resultado positivo.

El domingo se elevó en Tablada una escuadrilla de ocho aparatos, que inmediatamente se abrió en abanico, tomando el rumbo de Larache para explorar la ruta. Al atardecer volvió, sin haberse encontrado restos del aparato.

A mediodía se recibió en la base un «radio» de Tarifa comunicando que el falucho «Isaac Peral» había encontrado en el Estrecho una saca de correspondencia de Larache y el libro de ruta aérea del correo Sevilla-Larache. Ambas cosas han quedado en poder del jefe de Carabineros de Barbate.

El hallazgo de la saca de correspon-

dencia y de los documentos no deja lugar a duda de que ha ocurrido una catástrofe y que el aparato se hundió al cruzar el Estrecho.

La noticia ha sido comunicada a la esposa del Sr. Vela por la del aviador señor Cayón, íntimo amigo del desaparecido.

CADIZ.—El teniente de Carabineros de Sahara ha entregado en la Comandancia de Marina una cartera de hule conteniendo un cuaderno de aeronáutica y un diario de navegación aérea, cartera que se crea pertenecía al avión correo de Sevilla a Larache desaparecido en estos días.

Además de la cartera ha entregado el teniente de Carabineros una saca de correspondencia. Los datos que constan en dicho documento son: número 17, diarios navegación, 38; matrícula, M. C.; Achet motor 1, marca Fiat, potencia, 300 HP; una marca Ratier, para 300 kilogramos, núm. del motor 12.644, constructor Jorge Larín. El cuaderno está legalizado por la Dirección general de Navegación y Transporte.

Compañía de los Caminos de Hierro del Norte de España

La Compañía de los Caminos de Hierro del Norte de España abre concurso para la venta de 100 toneladas de tubos hervidores viejos, de acero, de distintas categorías, existentes en los Almacenes de Miranda.

Para poder tomar parte en dicho concurso, que se celebrará el día 18 del actual, los licitadores depositarán en la Caja Central, situada en la estación del Norte de Madrid, o en cualquiera de las Pagadurías establecidas en sus estaciones de Valladolid, León, San Sebastián, Zaragoza, Barcelona o Valencia, antes del día 17 en la Caja Central, o antes del 14 en las Pagadurías, la suma de TRES MIL pesetas, que quedarán ingresadas en concepto de fianza como garantía de la proposición. Dicha fianza se devolverá a los postores que no hayan obtenido la adjudicación del concurso, dentro de cuyo plazo se dará aviso del acuerdo tomado.

Las proposiciones se admitirán hasta las dieciocho del día 17 del corriente en la Secretaría de la Dirección de la Compañía, estación de Príncipe Pío, Madrid, las que deberán dirigirse al señor administrador director, y en otro sobre interiores, CERRADO y LACRADO, se pondrá la inscripción siguiente: «Proposición para el concurso número 3 de venta de tubos hervidores viejos».

Los impresos y pliegos de condiciones que han de regir para el concurso, estarán a disposición de los interesados en la Oficina de Acopios y en las Pagadurías antes mencionadas.

El acto de la apertura de pliegos se llevará a cabo a las once del citado día 18, en la Oficina del señor jefe del Servicio de Acopios, sita en la estación del Norte—Príncipe Pío—patio de mercancías, en presencia de aquellos licitadores a quienes interese asistir al repetido acto.

Madrid, 3 de junio de 1930.

Colonia escolar de la Prensa

Como en años anteriores, la Lucha antituberculosa de España, costeará una colonia escolar con destino al sanatorio de Malvarrosa (Valencia).

El Patronato de la Lucha antituberculosa ha puesto a disposición del presidente de la Asociación de la Prensa 30 plazas de niños y otras tantas de niñas para ser enviados el día 2 del próximo mes de julio al hermoso sanatorio de Valencia.

Los periodistas, empleados y obreros pobres de la Prensa que deseen gozar de tan bienhechora iniciativa podrán solicitarlo en impresos que se facilitarán en las oficinas de la Asociación de la Prensa (plaza del Callao, 4) desde el día de mañana al 18 de los corrientes, advirtiendo que los niños y niñas que se designen serán previamente reconocidos en el dispensario de dicha entidad por el doctor don Rafael Tolosa Latour, y deberán reunir la condición de haber cumplido siete años y no rebasar la edad de trece, no pudiendo formar parte de la colonia dos hermanos, con el fin de que ese beneficio alcance al mayor número posible de familias.

El temporal

SEVILLA.—Con objeto de apreciar sobre el terreno la proporción de los daños causados por los últimos temporales, ha llegado el subdirector de Obras públicas, D. Manuel Becerra, que ha recorrido las zonas inundadas.

En Morón han quedado en la miseria los pequeños agricultores. En la calle de la Mina, de esta capital, se derrumbó un muro, matando a una anciana. En Peralejo se han hundido varias casas.

El conde de San Luis ha telegrafiado al ministro de la Gobernación pidiéndole el envío de socorros.

JEREZ DE LA FRONTERA.—Ha aparecido el cadáver de otro de los habitantes del chozo derrumbado por las aguas en término del Cuervo.

JEREZ DE LA FRONTERA.—Han desaparecido el colono Francisco Novo y el joven Juan Núñez Silva, que el jueves salieron en un carroco tirado por una caballería, encontrándose ésta ahogada en el río Guadalete. El hecho ha producido gran consternación, pues se trata de persona muy conocida, que fué banderillero con el apodo «Nono».

RONDA.—Debido a los últimos temporales y a causa de un derrumbamiento se ha desprendido un enorme peñasco, que ha desviado el curso del río, batiendo las aguas los cimientos del puente nuevo. Urge la adopción de medidas que eviten la posibilidad de que pueda producirse un hundimiento de esta obra monumental.

CIUDAD REAL.—Dicen de Infantes que a consecuencia del temporal se ha derrumbado la iglesia del Remedío. No ocurrieron desgracias personales.

ZARAGOZA.—Comunican de Alpartir que ha descagado sobre aquel término una gran tormenta, que ha causado en las cosechas grandes destrozos e inundado la parte baja del pueblo.

CADIZ.—Dicen de Puerto Serrano que debido al temporal se ha hundido la casa núm. 1 de la calle de la Magdalena, donde se hallaban sus moradores, Juan Morato Ortega, de veintiocho años, y su esposa, Rosario Hidalgo González, de veinticuatro, así como la hija de ambos, de ocho meses, Cándida.

El matrimonio fué sacado de entre los escombros con heridas graves y muerta la hijita.

De otros pueblos de la provincia dan cuenta de haber quedado muchos caminos cortados por desprendimientos de tierras a causa del temporal.

SEVILLA.—Después de su visita a los pueblos damnificados por las inundaciones, ha regresado a Madrid el subdirector de Obras públicas, D. Manuel Becerra.

A consecuencia de la interrupción de comunicaciones con Cádiz, el correo y demás servicios con dicha capital se están enviando por vía fluvial. El vapor «Isla de Menorca» salió con correspondencia para Cádiz y Canarias, pues había ya gran aglomeración de servicio.

De Lebrija dicen que se han restablecido las comunicaciones con Jerez. Parece que no se conseguirá comunicar bien con Sevilla hasta el día 12, teniendo que hacer transbordos.

La guerra civil en China

SHANGHAI.—El ministro chino de Negocios extranjeros ha dirigido a los representantes de los países extranjeros una nota, en la cual se dice que el Gobierno Nacional chino responde de la vida y los bienes de los extranjeros residentes en la zona de guerra durante la campaña que ha emprendido contra los rebeldes.

HANKEU.—Los sacerdotes españoles Hidalgo y Avioto han sido secuestrados por una partida de bandidos.

Veinte mil muertos en una batalla
SHANGHAI.—Según noticias oficiales de Hankou, en una batalla sostenida el sábado cerca de Sieheng fueron muertos 20.000 rebeldes y hechos prisioneros 10.000.

ARTICULOS DE OCASION

Joyería - Platería - Relojería. Objetos de arte y regalo

HORTALEZA, 3

A militares precios especiales

EN LA CASA DE ANDALUCIA

Conferencia de don Francisco Bergamín

«Regionalismo andaluz»

En la Casa de Andalucía dió una interesantísima conferencia el ilustre ex ministro don Francisco Bergamín sobre el tema «Regionalismo andaluz».

Previas unas palabras de presentación del presidente de la Casa de Andalucía, señor Triviño, se levantó a hablar el señor Bergamín, que fué saludado con una gran ovación.

El ilustre ex ministro comenzó diciendo que desde la época mitológica ocupa Andalucía lugar preferente, y así Hércules, para separar a Europa de Africa, separó las famosas columnas de su nombre; la época fenicia fué causa de la dominación de los cartagineses; cuando viene el Imperio romano, Andalucía da a Roma sabios y Emperadores, y cuando la batalla del Guadalete se hunde precisamente el Imperio romano, y por último, la dominación árabe, que fué la más duradera (por eso los andaluces tienen algo de sangre árabe), es la que al extinguirse crea la verdadera unidad nacional y empieza la Historia de España.

Agregó que una característica especial es la que demuestra y define el carácter andaluz, y es la tendencia artística: si es en pintura, basta mencionar a Velázquez y Murillo, quienes con sus famosos cuadros «El Cristo» y «La Virgen», han sublimado las expresiones respectivas; en escultura, Andalucía ha dado a los famosos Cano y Montañés, y en cuanto a la poesía, ninguna tan expresiva como la andaluza. Dedicó aquí un cálido elogio a la obra de los hermanos Quintero.

Añadió que, como refundición de la poesía andaluza, está la música.

«La copla andaluza—dijo es la mezcla de la poesía y del sentimiento, y aun aquellas veces en que la copla parece decir una incongruencia, tienen su fondo de expresión de sentimientos.»

Aludió al sentimiento y belleza de las canciones de Semana Santa al paso de las imágenes.

Dijo, por último, que Andalucía es la única región de España que, sin el concurso del resto de las regiones, puede vivir, puesto que lo produce todo: su agricultura (una de las doce cosas que España puede exportar), en minerales, conservas y vinos, y con todo lo que exporta, bien puede comprar lo poco que de superfluo necesita del extranjero, y que siendo esto así, y habiendo sido Andalucía la región en que su regionalismo no ha tenido nunca estridencias, esta, demostrado que es la que más puro tiene sus sentimientos hacia la madre España, puesto que no espera ni pide nada de ella, sino que la da, y dijo que recordaba esto en estos momentos, porque su amor a España es grande y entiendo que el regionalismo puro, que no pretende arrebatar nada a sus regiones hermanas, es digno de todo apoyo y respeto.

La concurrencia—que era numerosísima—ovacionó con entusiasmo al ilustre conferenciante y vitoreó a Málaga y a Andalucía.

DE AVIACION

La distancia recorrida por el «Conde Zeppelin» en su último vuelo

BERLIN.—Del registro del dirigible «Conde Zeppelin» se desprende que durante el vuelo a Norte y Suramérica recorrió 18.595 millas en doscientas noventa y ocho horas y treinta y dos minutos, a una velocidad media de algo más de una milla por minuto.

Interrogado en Friedrichshafen por la United Press, el doctor Eckener declaró que dominaron con facilidad los elementos en la zona ecuatorial durante las grandes lluvias, demostrándose que los dirigibles son prácticos para esta clase de navegaciones. El estado de tiempo, en general, fué mejor de lo que se esperaba, y añadió que ahora nada se opone al establecimiento de un servicio regular aéreo Friedrichshafen-Sevilla-Perambuco.

Repitió sus disculpas por no haber aterrizado en la Habana, explicando que el dirigible, mojado cuando salió de Perambuco, no podía llevar el exceso de combustible necesario. Además, el tiempo no era bueno en la zona cubana, y no

quiso arriesgar la vida de los pasajeros del «zeppelin».

Nuevo vuelo transoceánico

DUBLIN.—El célebre aviador Kingsford Smith, que fué el primero que franqueó volando el Océano Pacífico en su aeroplano «Cruz del Sur», se halla listo para emprender un nuevo vuelo transoceánico saliendo del aeródromo de Culleragh. Si las condiciones atmosféricas lo permiten piensa salir hoy mismo. El aparato es el mismo «Cruz del Sur», en el que ha instalado un moderno aparato de «radio».

La Fiesta de la Flor

La Soberana recibió a la marquesa de la Romana y a los condes de Casal y Solterra, con los que celebró una larga entrevista. En ella tratóse ampliamente de la próxima celebración de la fiesta de la Flor en Madrid.

Según manifestaron al salir los condes de Casal y Solterra, Su Majestad la Reina dignóse señalar la fecha del próximo día 18 para la celebración de la Fiesta de la Flor. Muy en breve la Junta de la Liga Antituberculosa facilitará una nota a la Prensa explicativa de la organización de la fiesta y de todos los detalles concernientes a la misma.



Centro de Hijos de Madrid

Verbena de San Antonio en los Viveros

El Centro de Hijos de Madrid celebrará en los Viveros de la Villa tres grandes verbenas, desde el anochecer hasta la madrugada los días 12, 13 y 14, y el domingo, 15, durante todo el día, se repetirá el festival campestre de San Isidro, pudiéndose entrar con meriendas.

Habrá sección de variedades, por acreditadísima y notables artistas; las bellas señoritas de Martín intervendrán el día 12 como fin de fiesta, con el número de «las carabineras», de la obra de gran éxito «El país de los tontos».

Orquesta «Guadix» y orquesta para las variedades dirigida por el competente maestro Quiroga.

Los Viveros estarán profusamente iluminados.

Tómbola benéfica, con valiosos regalos de los comerciantes e industriales del distrito del Centro; puestos de churros, rosquillas, torraos, columpios, caballitos, etc., etc.

Concurso, el día 13, de mantones de Manila y peinados.

El servicio de restauración y bar a cargo de El Campo de Recreo, con precios económicos.

Los ingresos se destinarán a mejorar las clases gratuitas de la Casa de Estudios del Centro de Hijos de Madrid.

Servicio especial de autobuses desde distintos sitios y de tranvías extraordinario.

Las entradas de señora gratuitas, y las invitaciones de caballero se pueden adquirir en el domicilio social, Puerta del Sol, 11 y 12, de siete a doce de la noche.

Para más detalles en programas de mano y en el Centro.

Ayuntamiento

Lo que dice el alcalde

El marqués de Hoyos conversó brevemente con los periodistas.

—En concreto—dijo—no tengo nada nuevo que manifestarles, únicamente, que continúo ocupándome de la resolución de diversos problemas importantes para Madrid. A pesar de mi buen deseo las cosas no se resuelven con la celeridad que yo desearía, pues las dificultades de tramitación, tanto en el Ayuntamiento como fuera de él, son tantas que retrasan notablemente toda solución práctica. En este caso están los expedientes de pavimentación y nuevo alumbrado, que aún no han sido resueltos por el ministerio de Economía.

Un informador preguntó en qué estado se encontraban las negociaciones con el Canal de Isabel II sobre el emplazamiento del cuarto depósito de agua.

Sigo estudiando el asunto—dijo el alcalde—y creo que podrá encontrarse una solución satisfactoria, pues como ya dije, entre el Ayuntamiento y el Canal de Isabel II existen las más cordiales relaciones.

Interesantes acuerdos sobre el servicio de taxímetros

Ayer mañana se reunió la comisión de Policía Urbana, que entre otros asuntos trató de las modificaciones que proceden en el servicio de taxímetros.

Se acordó por unanimidad proponer al Ayuntamiento la implantación de libertad de la industria con una tarifa máxima de 60 céntimos kilómetro. Se aceptarán todas las tarifas que se propongan, siempre que sean inferiores a este precio, continuando los distintivos rojo y verde para los coches de 0,60 y 0,40, y creando otros nuevos para los demás precios.

También se acordó que, teniendo en cuenta que se trata de un servicio público, si hubiera nuevas imposiciones, se retirarían inmediatamente las licencias.

Otras noticias

Entre las proposiciones presentadas al Ayuntamiento figura una en que se interesa que se dé el nombre de Romero de Torres a una calle de Madrid.

—Una comisión de la colonia catalana de Madrid ha visitado al alcalde para pedirle que a la avenida de la Plaza de Torres se le dé el nombre de Jacinto Verdguer.

De Toledo a Sevilla a pie

CIUDAD REAL.—Los alumnos del Colegio de huérfanos de María Cristina, de Toledo, que salieron a pie de dicha población el pasado día 4, para visitar Sevilla, llegaron a esta capital.

A su llegada fueron obsequiadísimos por los elementos deportivos. La oficialidad de Barbastro los agasajó con un banquete.

El profesor capitán Arjona, jefe de la expedición pedestre, ha manifestado que llevan recorridos 235.243 pasos, registrados en los aparatos que llevan consigo.

La expedición, compuesta por quince animosos muchachos, se propone arribar a Sevilla el próximo viernes.

Guardia civil

Se conceden veinte días de comisión del servicio al teniente coronel D. Juan Ejea Urraco.

Se toma en consideración el servicio prestado por el teniente D. Julián Gil, sargento Teodoro Arribas, cabo Pedro

Robles y guardia Tomás Calvo del 27 Tercio.

Idem íd. prestado por el sargento Pedro Fuentes y guardias Pablo Herrero, Fernando Barreto y Alejandro Barroso, de la Comandancia de Badajoz.

Idem íd. el prestado por el cabo Silvano Yagüe y guardia Belisardo Martín, del 27 Tercio.

Autorizando al señor coronel del 4.º Tercio para aceptar una bandera nacional que el Ayuntamiento de Linares de la Sierra (Huelva) desea donar al puesto allí establecido.

Concediendo la rescisión del compromiso al guardia Juan Jiménez Piña.

Remitiendo a informe a la Caballería del 4.º Tercio instancia del aspirante José Muñoz Dueñas; a la del 14, de Teodoro San Segundo y Santos Rodríguez González; a Baleares, de Francisco Llopart Capellá.

Anotando en escala a los aspirantes José Cabanillas Martín y Juan Vadillo Cano.

Una fábrica de monedas falsas

Ha sido descubierta en la calle de Oñate, núm. 6, una fábrica de moneda falsa de piezas de a peseta y de cinco pesetas.

Se cree que hay varios complicados. La Policía registró el domicilio donde estaba instalada y se incautó de diversas materias para la fabricación.

El inquilino del expresado cuarto de la calle de Oñate ha sido detenido.

El detenido se llama Abdón Miguel Millán, alias «el Portugués».

Parece que en el delito están complicadas varias personas de la familia del detenido.

Notas militares

Toma de posesión del nuevo gobernador militar de Madrid

El general de división D. Juan García Benítez, nombrado gobernador militar de la plaza y provincia de Madrid, tomó posesión de su nuevo cargo, cesando el general de brigada D. Luis Orgaz, que lo desempeñaba interinamente.

Entrega de una laureada

BARCELONA.—En Igualada se celebró el acto de la entrega de la laureada al capitán de Infantería D. Bartolomé Muntané Cirivi, condecoración que obtuvo por su heroico comportamiento en Kudia Tahar. A la ceremonia asistieron los gobernadores civil y militar de Barcelona, autoridades locales y numerosas personalidades.

Gacetillas de los Teatros

LAS TRES CHARLAS DEL «ZEPPELIN»

Federico García Sanchiz, que ha vuelto a Madrid más «charlista» que cuando se fué, quiere dar en seguida sus reportajes sobre el «zeppelin», y temeroso de que la competencia periodística gane una batalla a la incontinencia de «El Clamor», va a lanzar, dentro de muy pocos días, el primer extraordinario.

«No es cosa—dice—de que deje pasar la oportunidad desparpamando mis impresiones por todas partes, con evidente perjuicio de la Empresa de «El Clamor», donde hay ahora tanto dinero comprometido.»

Serán tres las charlas del ilustre viajero, y se celebrarán en el teatro Fontalba. La primera, el viernes, 13; la segunda, al lunes siguiente, y la tercera, el miércoles, 18, a las diez y cuarenta y cinco de la noche.

La primera charla se titulará «El zeppelin»; la segunda, «El zeppelin en el mundo»; y la tercera, «El mundo en el zeppelin».

La expectación que ha producido en todo el mundo el vuelo reciente del dirigible y el inimitable arte de García Sanchiz justifican suficientemente el interés con que se esperan en Madrid sus tres charlas, que serán las más periodísticas de cuantas ha dado, a título de director, redactor, cajista y vendedor público de su diario «El Clamor». Recibe, además, el gran escritor continuas demandas de provincias, y como no ha resuelto todavía el procedimiento de aumentar la tirada con ediciones para las cincuenta capitales españolas, tiene que apresurarse a preparar la maleta y distribuir por todas ellas sus sensacionales reportajes.

CRIMEN SENSACIONAL EN LISBOA

Asesinato del ministro de Alemania en Lisboa

LISBOA.—Con motivo del asesinato del ministro de Alemania, la escuadra de aquel país que se encuentra en Lisboa ha suspendido todas las fiestas organizadas, entre las que figuraba un banquete ofrecido por el Presidente de la República, en el palacio de Ajuda, al almirante y oficiales de la escuadra.

El Consejo de ministros, reunido con carácter extraordinario para este fin, ha dispuesto que el asesino sea juzgado por los Tribunales militares, en el plazo de siete días, o sea el próximo sábado.

Se efectuó el entierro del cadáver del ministro de Alemania, que partió de la Legación de aquel país para el cementerio alemán. Asistieron a la conducción millares de personas, el Gobierno y el Cuerpo diplomático.

El Presidente de la República estuvo en la Legación, ofreciendo su pésame a la viuda, permaneciendo algún tiempo cerca de la urna que encerraba los restos del barón de Baligaud. En el entierro tomaron parte 400 marinos de la escuadra alemana.

Por disposición del Gobierno alemán, el cadáver del barón de Baligaud será conducido a bordo del crucero «Konigsberg», que forma parte de la escuadra, para ser trasladado a Alemania, en vista de que la viuda ha manifestado deseos de que el cuerpo de su esposo repose en tierra alemana.

Casas recomendadas

La Confianza: Hijos de Miguel Prados. Luis de Velázquez, 2, Málaga.—Fábrica almacén de calzado, leguis, roses, sombreros de Guardia civil y correajes de todas clases. Ventas a plazos al personal del Ejército, Carabineros y Guardia civil, sin recargo en los precios.

Andrés Romanillos: Sastrería civil y militar. Pañería y confecciones. Proveedor de la Cooperativa del ministerio del Ejército.—Madrid.

Casa Benítez: Sastrería civil y militar. Pañería y confecciones. Camisería y ropa blanca. Proveedor de la Cooperativa del ministerio del Ejército.—Madrid.

Casa Framit: Sastrería civil y militar. Pañería y confecciones. Ventas a plazos y al contado. Proveedor de la Real Institución Cooperativa para funcionarios del Estado, Provincia y Municipio, y de la Cooperativa del ministerio del Ejército.—Tetuán (Marruecos). Mohamed Torres, 7.

La Constancia.—Tejidos del Reino Extranjero. Confecciones, ropa blanca, géneros de punto. Camisería. Málaga. Marqués de la Paniega, 47, 1.º

ESPECTACULOS

COMEDIA.—A las 10,30, La torre de la cristiana.

LARA.—A las 6,45 y 10,45, Los duendes de Sevilla.

REINA VICTORIA.—A las 6,45 y 10,45, La playa de Ola-Ola.

CALDERON.—A las 6,30, La rosa del azafrán. A las 10,30, María, la Tempranica.

ESLAVA.—A las 6,45 y 10,45, Las pantorrillas.

COMICO.—A las 6,45 y 10,45, Shanghai.

ALKAZAR.—A las 6,45, La Malquerida. A las 10,45, El oro del diablo.

INFANTA BEATRIZ.—A las 6,45 y 10,30, Satanelo.

FUENCARRAL.—A las 6,30, Paca, la telefonista. A las 10,30, Los de Aragón y Los claveles.

GRAN METROPOLITANO.—A las 6,30 y 10,45, ¡Morena y sevillana!

ROMEO.—A las 7, ¡Por si las moscas! A las 10,45, ¡Colibrí!

CHUECA.—A las 6,30, El bueno de Guzmán y La viejecita. A las 10 en punto, Ketty.

MARAVILLAS.—A las 6,30 y 10,30, Los besos.

LATINA.—A las 6,45 y 10,30, La hija de Juan Simón.

PAVON.—A las 7,15, La cara del ministro. A las 10,30, Los pícaros celos y La chicharra.

CIRCO W. PARIS.—Hoy, de once a una de la mañana, las negras del platillo; de cuatro a siete de la tarde, las negras del platillo. Noche, a las 10,45, Función de circo y formidables combates de lucha.

CARLOS COPPEL
FÁBRICA DE OJOS
DE OJOS
REMOSES O PROVINCIAS
CÓDIGO 27
MADRID

Todo está acompañado certificado de garantía

Remesas a provincias. Catálogos gratis

FABRICA REGISTRADA

CASA BENITEZ
3 Atocha, 3 MADRID Teléfono 13.284
SASTRERIA Y CAMISERIA

Especial en toda clase de uniformes para militares
Gran surtido en trajes para caballeros y niños
Completo surtido en camisería y géneros de punto

Proveedor de la Cooperativa del Ministerio de la Guerra

Use Vd. **WIGTY**
las mejores tintas para escribir

Venta exclusiva
E. JIMENEZ RABADAN
TABANCON (CUENCA)

Vestuarios para el Ejército y la Armada
ANDRES ROMANILLOS
Proveedor de la Cooperativa del Ministerio del Ejército
Plaza de España, número 6. - MADRID. - Teléfono 12.665
Depósito en Barcelona

Máquinas "MAP" para escribir

ANGEL CRECENTE MUÑOZ
MAQUINAS DE ESCRIBIR DE OCASION. REPARACIONES Y ACCESORIOS
Callizeros, 2, 4 y 6, entlo. - Teléf 13.853
- MADRID -

Gran Bodega LOS MOLINOS
Campo de Criptana :: Ciudad Real

Vinos finos de mesa. Licores. Moscatel.
Málaga. Mistela y Cariñena extra, a 1,50 pesetas, botella

Arroba de vino fino de mesa, tinto o blanco a 8 pesetas, servido a domicilio

DESPECHOS EN MADRID:
Gonzalo de Córdoba, 14 y Cardenal Cisneros, 47.
Teléfono 36855

Farmacia Alonso
AVENIDA PADRE ISLA, Lctra A y RENEVA, Núm. 17
(Frente a la Estación e Matallana). — LEON

FARMACIA.—Preparación exacta de recetas a base de medicamentos puros. Especialidades - Aguas minero-medicinales - Ortopedia - Despacho de recetas a Sociedades e Instituciones de Beneficencia.

DROGUERIA.—Pinturas preparadas y en polvo - Esmaltes - Barnices y secantes - Anilinas y tintes - Brochas y pinceles - Cepillería - Artículos para la limpieza

PERFUMERIA

Banco Central
Atoalá, 31. MADRID

Capital autorizado 500.000.00 de pesetas.
Capital desembolsado 10.000.000 de pesetas.
Fondos de reserva 16.000.000 de pesetas

FILIAL: BANCO DE BADALONA (Badalona)
SUCURSALES

Albacete, Alicante, Almansa, Andújar, Arenas de San Pedro, Arévalo, Avila, Barcelona, Barco de Avila, Campo d Criptana, Carcagente, Cebreros, Ciudad Real, Córdoba, Jaén, La Roda, L nares, Logroño, Lorca, Lucena, Málaga, Martos, Mora de Toledo, Muroia, Ocaña, Peñaranda de Bracamonte, Piedrahita, Priego de Córdoba, Puen e Genil, Quintanar de la Orden, San Clemente, Sevilla, Sigüenza, Sueca, Talavera de la Reina, Toledo, Tortosa, Torredonjimeno, Torrijos, Trujillo, Ubeda, Valencia, Villacañas, Villa del Río, Villa Robledo y Yuste.

Si quiere usted vender, comprar o acreditarse en cualquier especialidad, anuncie en

Ejército y Armada

Pida precios a su sección técnica de publicidad.

Barbieri, núm. 8, entresuelo
Teléfono 15.858

LA NUEVA REFRIGERACION POR EL Armario Frigorífico ELECTROLUX

El invento más ingenioso del siglo en la técnica de la refrigeración. Frío producido por calor sin motores, válvulas, compresores ni otras piezas móviles.

Siempre podrá usted tener en casa comestibles frescos y saludables. Siempre bebidas refrescantes

El Electrolux es Higiénico y Económico. Agradable y Cómodo.

ELECTROLUX, S. A.
Calle Jiménez de Quesada, 2, al lado de Madrid-Paris. Madrid
Sucursales en toda España

EJERCITO Y ARMADA Calle de Barbieri, núm. 8
Apartado 436.--MADRID

Precio de suscripción DOS PESETAS al mes

BOLETIN DE SUSCRIPCION

Don _____
Cuerpo _____ ejemplo _____
pueblo _____ provincia _____

Desee suscribirse a este periódico a partir de _____

(Fecha y firma)

RESERVADO PARA
Papel de fumar **QUEVEDO**

Nuestro Apartado es el núm. 436